

外国文学长廊

戴维·赫伯特·劳伦斯是二十世纪杰出的英国小说家,被称为“英国文学史上最伟大的人物之一”。出生于矿工家庭,当过屠户会计、厂商雇员和小学教师,曾在国内外漂泊十多年,对现实抱批判否定态度。他写过诗,但主要写长篇小说,共有10部,最著名的为《虹》《爱恋中的女人》和《查太莱夫人的情人》。劳伦斯是个天才。他的天才体现在他那充满诗情、灵性、生命力和想象力同时又不乏思辨色彩的作品中。他的散文、随笔与他的小说一样,一如生命的激流,震撼人心。

那么旧,那样新

杨依辰 城西学校教育集团三水校区九(9)班

锡剧——这一优秀传统文化中的明珠,是那么旧,那样新。在悠悠的时光中渐渐暗淡,却在不断创新中熠熠生辉。

一日回到老家,听说村中有剧团前来表演,好奇心驱动我的脚步,跟着人群来到村中的大舞台。苍穹如半透明的黑纸展开,为即将开演的戏渲染上神秘一笔;星子在无意间闪烁,剧尚未开始,台下已经坐满了来听戏的老人。

随着一群小朋友来到后台化妆室,古典气息扑面而来,那一件件飘逸、长得拖地的服装,那一串串戴在头上精美的发饰、飘扬的流苏,那一瓶瓶涂在脸上的油彩,让我目不暇接,恍惚间,古典与现代的交融,使我若穿越般傻傻地分不清。

一位大姐姐正坐在桌前化妆,粗粗的眼线突显眼睛的清莹玲珑,鬓边的发髻用油梳了,一丝不乱,长长的袖子因手的摆动在空中飘动,甚是美妙动人,一切都是那么旧,传递着古典信息;却又是那样新,

让人眼前一亮。

“姐姐,你的脸好漂亮啊,这是京剧吗?”一个小女孩趴在桌旁问,小姐姐微微一笑,“不是哦,这是锡剧,待会你就知道啦!”听了工作人员的介绍,我才知道,锡剧起源于江苏无锡一带,是吴文化的重要组成部分,有鲜明的江南地域特色。岁月千载吴文化,古韵悠悠东乡调。

演出正式开幕。与别个不同的是,台子两边放着两块屏幕,提示着台词,这样即使听不懂,也可通过看台词来了解剧情。灯光交织变化下,演员一个个登场,唱念做打,在其动作中展现功夫底蕴,手眼身法步,在其神态中凸显人物性格。台下熙熙攘攘的人群中,大多是年过花甲的长者,那皂罗袍服的朝飞暮卷,是不是只有他们才了然于心呢?

提起戏曲,大多数人想到的都是咿咿呀呀,连个不停,常没有耐心看下去,可这次观看却让我想法大为改变:戏中不乏幽

默成分,当男主的小厮与女主的丫鬟相遇时,那种冲撞感引人发笑;当女主欲跳河而得救时,那种劫后余生令人深思。这一切都让我感到:原来戏曲也可以如此有趣,如此生动!究其原因,大概是在原传统的基础上加以改进、润色,去除了古代与现代不符的那一部分,保留了戏剧的精髓。顿时,政治书中写的那句“不断推动中华优秀传统文化创造性转化,创新性发展”有了实感,立体起来。脂正浓,粉正香,戏曲艺术与现代技术相结合,交相辉映,既纯粹,又斑斓,摇曳着南北,化成人文。

意兴瑞飞,我瞥见波澜壮阔;旖旎张扬,戏曲文化立足中国,放眼世界,既古老,又现代,生机勃勃,方兴未艾。

锡剧,在历史流淌中闪耀光芒,而这也需要我们去传承,需要我们去将它褪去尘埃,重新鞠捧于掌心之上。

指导老师 沈卫萍

家有“小憨憨”

钱梓源 姜庄中心小学三(1)班

我家这只田园犬,人称“小憨憨”,一身毛发黄黄的,油亮油亮的,品种稀有,是我们村最靓的一只小狗仔。

小憨憨非常听话,每次我早起晨练的时候,它总跟在我后面慢跑,我一加快步伐,它就会一下子猛冲出去,如同火箭一般。当它发现超越了我许多后,马上又放慢速度等我。它还喜欢和电动车赛跑,但是只有和电动车齐平的时候,没有超过的时候,真低调!

小憨憨的学习能力非常强,每当我教它吃稀有零食的时候,它都会竖起耳朵认真看着,绝不心急,然后模仿着吃新玩意儿。我给它投喂它的最爱——五花肉时,它会用爪子紧紧抓着,若有人来了,它就甩身

子和爪子全方位压着它的食物,这个动作暴露了它很“护食”。

它的警惕性也很高。当有陌生人靠近我们时,它立马摆出一副随时准备攻击的姿态。我在它背后抓它的时候,它会配合地玩得很欢,一旦有不认识的人突然袭击时,就会飞快地躲闪。

一般狗狗都喜欢吃肉骨头,小憨憨却对鳊鱼情有独钟。家人去买菜时,它像个“跟屁虫”似的,跳上电动车踏板就跟着一起去了,当看到鱼的时候,耳朵竖起,两眼放光,像立刻就要冲上去咬一口的馋样,果真是“猫狗不分家”。

这就是给我们一家带来无限欢乐的田园犬,你说它“憨”不?

指导老师 朱桂云



小可爱(素描)
郝静焯 溧潼实验小学六(6)班
指导老师 李如芳

外公,我想对您说

周彦锦 凤凰园小学五(4)班

亲爱的外公:

您好!

正值中午,窗外树叶在微风中轻轻摇曳,发出沙沙的声响,仿佛在低语。灿烂的阳光透过窗户,悄悄地洒落在我的书桌前,给这静谧的空间增添了几分温暖。我坐在书桌前,笔尖轻触纸面,心中涌动的情感如同潮水般翻涌。我有许多话想对您说,却又总是羞于启齿。今天,我借这封信,向您倾诉深藏已久的心里话。

回想起在校门口的那些清晨,我总能看到您的身影。您穿着笔挺的制服,头戴白色钢盔,手持防暴武器,威严而庄重。无论是严冬,还是酷暑,您都坚守在自己的岗位上,如同一棵挺拔的松树。清晨的露珠和夜晚的星辰都见证了您的辛劳。您知道吗?在我眼

中,您是那么高大,那么强壮,那么勇敢,是我心中的英雄。周末时,您又成了我的玩伴,陪我一起散步,一起骑自行车,一起打球……所过之处,充满我们的欢声笑语。

然而,今年五月,一个突如其来的消息如晴天霹雳,让我震惊不已——您病了,而且病得很严重。那一刻,我简直不敢相信自己的耳朵,在我心中,您一直是那么强壮,怎么可能突然病了呢?我反复追问自己,却找不到答案。外公,我想对您说,请不要感到消极和沮丧,全家人都是您坚强的后盾,我们会一直陪伴在您的身边,共同面对这场挑战。只要您积极配合医生的治疗,保持乐观的心态,我相信您一定能够战胜病魔的。

最近,您出院后,我再次见到您,忍不住心疼。

您原本强壮的身体变得消瘦,因药物反应,您那乌黑的头发、眉毛甚至胡子都慢慢脱落,但在我心中,您依然那么坚强、那么勇敢。听妈妈说,您的化疗再坚持一个月就可以康复了。外公,我想对您说,等您康复了,我一定要带您去游山玩水,欣赏祖国的大好河山。我们要一起去北京爬长城,感受那雄伟壮观的景象;一起去青岛吹吹海风,喝最正宗的青岛啤酒,享受那畅快淋漓的滋味。外公,我期待着那一天的到来,期待着您早日康复,重新回到我们的身边。

祝

早日康复,身体健康!

您的外孙 周彦锦
2024年11月30日

指导老师 邹娟

美丽的家乡

陈逸翔 康华小学三(5)班

我的家乡在上溪,那里有五颜六色的花朵,有一排排高大的树木,是个美丽的地方。

春天,树木吐出点点嫩芽,柳树甩起了自己的长头发,在河边照着镜子。冰雪慢慢地融化了,小溪叮叮咚咚地唱着欢快的歌曲,自由自在地向远方奔去。

夏天,树木长得葱葱茏茏,绿色的枝叶比绿宝石还要璀璨,阳光洒落在叶子上,显得更加耀眼。湖面上碧波荡漾,泛起层层波纹。傍晚的时候,湖面上好像被夕阳镀上了一层金黄色。小鱼在水底嬉戏,你追我赶,玩得不亦乐乎。

秋天,天气凉了,树叶渐渐变黄了,松柏显得更苍

翠了。银杏树的叶子像一把把小扇子,给人们带来丝丝凉意。乡间稻田里的稻谷成熟了,谷粒儿一个个的都很饱满,把秸秆都压弯了,好像在向人们鞠躬一样,非常有礼貌。

冬天,树上的叶子掉光了,树枝显得光秃秃的。湖面上也已经结上了一层薄薄的冰,在阳光的照射下,像玻璃一样晶莹剔透。雪姑娘给大地披上了一件纯白色的大衣,雪花也在寒风中翩翩起舞,只有那坚强的梅花姑娘还在枝头傲霜斗雪,令人十分敬佩。

我喜欢我的家乡,我喜欢那里的风景!

指导老师 曹月琴